

РАЙОННОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Итоги 1942 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к проведению весенне-посевной кампании 1943 года

ДНЕВНИК РАЙОННОГО АГРОТЕХНИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ

15 и 16 января в нашем районе состоялось районное агротехническое совещание. На совещании участвовало 200 человек агрономов, председателей колхозов, сельских советов, работников МТС, колхозников — передовиков сельского хозяйства.

На совещании присутствовала делегация соседнего, Духовницкого района.

Совещание подсчитало итоги сельскохозяйственных работ за истекший год и обсудило задачи колхозов, МТС района в подготовке к предстоящему весеннему севу. С докладом по этому вопросу выступил председатель районного Совета депутатов трудащихся тов. Садчиков.

В развернувшихся по докладу прениях участники совещания подвергли резкой критике недостатки в подготовке к севу, рассказали практические методы по повышению урожайности наших полей. С содержательной речью выступили профессор Ворошиловградского сельскохозяйственного институтов Скородод, кандидат сельскохозяйственных наук тов. Лубовский, военком тов. Багров, уполномоченный Обкома ВКП(б) тов. Соловьев, секретарь РК ВКП(б) тов. Кузьмин, агроном Балаковской МТС т. Шилов, председатель колхоза «Ударник» т. Вазанкин, заведующий районным земельным отделом тов. Афендульев. Всего в прениях выступили 22 человека.

Участники совещания приняли конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу и вызвали на социалистическое соревнование колхозников и всех работников сельского хозяйства Духовницкого района.

После разрешения этого вопроса секретарь райкома ВКП(б) тов. Кузьмин, вместе с заведующим районным земельным отделом тов. Афендульевым вручили передовикам сельского хозяйства нашего района значки «Отличник социалистического сельского хозяйства», присужденные Народным Комиссаром Земледелия т. Бенедиктовым. Среди награжденных значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» председатель колхоза «Спартак» тов. Парфенова, конох колхоза «Буденновец» тов. Мирофонов, бригадир тракторной бригады колхоза «Ударник» тов. Никитина, бригадир тракторной бригады колхоза имени Карла Маркса тов. Шилькин. Всего во районе награждено 28 человек.

На совещании также было вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райсовета Балаковской МТС за быстрый и качественный ремонт тракторного парка.

Из доклада председателя исполкома районного совета депутатов трудащихся т. М. В. САДЧИКОВА

Колхозы Балаковского района, стремясь всемерно помочь родной Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими разбойниками, в 1942 году успешно справились с трудностями весенне-посевного времени и провели уборку урожая в сроки, установленные ЦК ВКП(б) и Солнаркомом СССР.

Анализируя итоги прошлого хозяйственного года, следует отметить, что многие колхозы района — «Наука Ильича», имени Ленина, имени Кирова, «Ударник», «Спартак» — при проведении весенне-полевых работ уложились в установленные государственным планом сроки и в результате этого, несмотря на все неблагоприятные условия, получили по сравнению с другими колхозами более высокий урожай.

Однако средний урожай по району мы получили в 1942 г. довольно невысокий. Особенно низкий урожай получили колхозы имени Фрунзе, имени Свердлова, «Новый быт», «Красная звезда», «Путь к коммунизму». В этих колхозах сказалось не столько пагубное влияние засухи, сколько грубое нарушение элементарных основ агротехники — поздний и растигнутый сев, мелкая вспашка и т. п.

Особое внимание следует обратить на повышение урожайности картофеля. В среднем урожай картофеля 21 цент. с гектара, что совершенно недостаточно. А в колхозах «Наука Ильича», им. Кирова, «Соревнование», «Красное знамя» и им. Политотдела урожай картофеля составляет 8—12 центнеров с гектара, в то время, как эти колхозы имеют наиболее подходящую почву для картофеля. Причины низкого урожая картофеля заключаются в том, что для посадки его не подбирают подходящие участки, посадка производится семенами низкого качества — мелкими, выродившимися клубнями, не висят под картофель удобрения. Необходимо особое значение придать заготовке верхушек клубней картофеля.

По сравнению с прошлым, 1941 годом, уборка зерновых во колхозах района проведена в более короткие сроки. В колхозах района значительно укрепилась трудовая, сознательная дисциплина среди членов колхозов. 28 передовиков сельского хозяйства нашего района награждены Наркомом Земледелия тов. Бенедиктовым значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

В 1942 году площадь ярового сева будет составлять 57.150 га. Мы должны привести снегозадержание из площаи 39.000 га, посеять яровизированные семена: зерновые — 15.000 га, в

том числе яровые 4000 га; картофеля 270 га, заложить извоз 17.000 тонн, собрать местных удобрений — золы 1.200 центнеров и куриного помета 120 центнеров. В ближайшие дни будет доведен до каждого колхоза план всех сельскохозяйственных работ на 1943 год.

Семена — это залог будущего урожая. В колхозах «Ударник», им. 15 лет ВЛКСМ и «Спартак» имеющиеся у них семена отвечают всем необходимым требованиям. Хорошо работают по подготовке семян в колхозах им. Шварцмана и им. XVIII партсъезда звезды Сальвиевой, Ярцевой и Плещаковой, выполняющие нормы на трировании до 150 проц. Однако, руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства в районе в целом пока что очень мало сделали для подготовки семенного материала к предстоящей весенне-посевной кампании 1943 года. Еще не во всех колхозах закончена засыпка семян, только 68 проц. засыпаны новых семян отрировано и 43 процента проверены на сельскохозяйственную чистоту. В тех колхозах, где нехватает семян, надо привести работу по заимствованию их у колхозников.

В условиях засушливого Заволжья огромное значение приобретает снегозадержание, как способ нахождения влаги в почве и предохранения взрывов от высыпания. Из 39.000 гектаров колхозы района провели снегозадержание только на 15.157 га или 39 проц. Ничего пока что не делают по снегозадержанию колхозы им. Калинина, им. Свердлова им. Карла Маркса, им. ОГПУ, им. Дзержинского и колхоз «Наука Ильича». В очень большой группе колхозов все еще идут разговоры, дискуссия о «подъеме» снегозадержания, хотя это практически и на опыте давно доказано. В текущем году мы должны также в широких размерах организовать задержание талых вод на полях.

Для проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, нужно образцово подготовить к весенне-полевым

работам тракторный парк, сельскохозяйственный инвентарь, живое тягло и т. д. Балаковская МТС отремонтировала тракторов 87,8 проц. из плану, Николевская — на 49,3 проц., М. Быковская — на 70,7 проц., Майанская — на 77,3 проц. Организованное проведение Балаковской МТС всех работ, связанных с подготовкой к весеннему севу, дают ей право, как передовой МТС в подготовке к весеннему севу, на получение переходящего Красного знамени района. Поэтому бюро РК ВКП(б) и исполком райсо-

дели себя на технических культурах, на вспашке и на других полевых культурах. Преимущество звеньевой работы заключается в том, звено, состоящее из небольшого количества колхозников, дает возможность проявляться инициатива и способность в обработке земли, уходе за посевами и борьбе за повышение урожайности. Поэтому задача заключается в более раннем переходе на звеньевую организацию труда в бригадах колхозов.

В борьбе за получение высокого урожая, за быстрое проведение весенне-посевной кампании организующая роль отводится агрономам, которые должны передавать колхозной массе величайшие достижения сельскохозяйственной науки. У нас в районе такие агрономы есть. Тов. Шалов (Балаковская МТС) и тов. Демина — участковый агроном Николевской МТС — все свои знания в силы отдают для того, чтобы поднять урожайность культур на полях колхозов. Они активно готовят колхозы к посевной как технических, так и особенно кадров массовых квалификаций у нас в районе до последнего времени имеется определенная недооценка со стороны директоров МТС и зав. райзо. Несмотря на трудности с кадрами, многие колхозы не выполнили данных им разнарядок на подготовку кадров. Между тем разо и МТС никаких выводов по отношению к руководителям, ссылающим план подготовки, не принимают. Наряду с подготовкой севцов и приемщиков мы обязаны немедленно приступить к подготовке агрономов, работников плантационных хозяйств. Ворошиловградский сельскохозяйственный институт и Ивановский техникум должны помочь району в проведении этой большой и чрезвычайно важной работы.

Рабочий скот в проведении весеннего сева имеет большое значение, однако во многих колхозах скот находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Особо в плохом состоянии находятся лошади поголовье которых. Причем, в таких колхозах, как «Новый быт», «Красная звезда», «Путь Ильича», им. Дзержинского и имени Карла Маркса процент истощенных и побитых лошадей достигает 65—90 процентов. Сейчас необходимо исключительное внимание уделить делу ухода и содержания коннелоголовья с тем, чтобы иметь его в посевной в годном для работы на севе состоянии.

Звенья полностью окра-

РАЙОННОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Из выступлений по докладу тов. М. В. САДЧИКОВА

Местные удобрения и снегозадержание—
залог высокого урожая

т. ВИЗГАЛОВ—старший агроном района

Перед нами, работникам сельского хозяйства, стоит большая и ответственная задача—дать в нынешнем году фронту и стране как можно больше хлеба и овощей. Большими источниками повышения урожайности являются применение местных удобрений, снегозадержание и задержка талых вод. Надо сказать, эти элементарные агротехнические мероприятия у нас применяются далеко недостаточно. Плохо занимаются внедрением агромораториентации и сами агрономы. В колхозах „Красный изкорец“, „Мо-

Шире примените
яровизацию семян
т. СКОРОХОД—профессор
сельхозинститута

На нашем совещании важно установить, что мы должны предпринять для получения высокого урожая. Главное — обязательно выполнять все агроправила: уничтожать сорняки при их появлении, производить проекции где взошли плохо, поэтому весной надо обязательно произвести боронование и подкормку. Это поможет взойти невязущим растениям. При проведении обработки почвы под яровые обязательно производить скижание стерни.

Нельзя идти по линии снижения глубины всенаки: на легких и не засоренных почвах можно ограничиться всенакой на 12—14 см., а на тяжелых — не менее 18—20 см. В условиях засушливого Западного Казахстана обязательно применять укатывание посевов рубчатыми катками. От этого всходы будут дружные и не дадут сорнякам глушильщикам. Правильно поднимали товарищи вопрос о низких нормах высева. Всемите ефремовцев, они высевают 7—8 млн. зерен на га, а у нас в районе 2—3 млн. зерен на га.

Соблюдать правила агротехники

т. ЛУБОВСКИЙ—кандидат сельскохозяйственных наук

Анализируя причины низкого урожая в районе, приходим к выводу, что в большинстве колхозов не соблюдаются простейшие правила агротехники. Что следует сейчас предпринять? В связи с тем, что осень была сухая, озимые

изреженные посевы зарастают сорняками и гибнут. В связи с тем, что в нашем районе почвы засорены, надо засевать пшеницей не менее 140 кг. на га, эта норма высева всегда себя оправдывает.

Что касается подсолнуха, то его сеют здесь изобилие густо, из-за чего стебель тонкий, зерно мелкое, густые посевы заражаются подсолнуховой молью. Бригадиры, агрономы должны подобрать панцирные сорта подсолнечника, не подвергающиеся порче молью. В районе имеет место крайне неравномерное отложение в навозу, его надо при вывозе в поле укладывать большими штабелями по 100 волов, чтобы он разлагался, не терялся азот. Серьезное внимание следует уделять механизации ухода за посевами. Для прополки подсолнуха следует применять ерши. Таким приспособлением 2 подростка могут прополоть в день 2 гектара. Поэтому серьезное внимание при подготовке к севу следует уделить изготавлению ершей, ручных и конных плащет, а также обучению кадров.

Недопустить ошибок прошлого года

Из выступления секретаря РК ВКП(б) т. КУЗЬМИНА.

В прошлом году работники сельского хозяйства нашего района в проведении весеннего сева допустили грубые ошибки. Многие колхозники, руководители сельхозартели не боролись по настояющему за хлеб. Это доказывает тот факт, что некоторые колхозы, как, например, „Новый быт“ даже не собирали семян, которые утратили при севе. Да и можно ли говорить о том, что в этом колхозе была в большинстве колхозов района грубо нарушена элементарная практика агротехники. Например, в колхозах „Новый быт“, „Буденновец“, „Молодой ленинец“ пахали все глиной на 6 сантиметров, с большими ограждениями. Многие колхозы допускали большой разрыв между севом и боронованием.

Не менее важной причиной низкого урожая в этих колхозах явилось отсутствие звеньев. Звеньевая работа, которая до войны была поставлена на должную высоту, не применяется. Надо сейчас же организовать постоянные звенья. Звеньевыми поставить лучших производственников, вышедших участников Весенне-сельскохозяйственной выставки. Мобилизовать звенья на сбор местных удобрений—золы, куриного помета, вывоз навоза на поля, на задержание снега. Только проведением всех агротехнических мероприятий мы можем повысить урожай своих полей.

Чтобы не поставить под удар урожай 1943 года, перед агрономами, руководителями колхозов, перед всеми колхозниками стоит задача — хорошо обработать почву, повести решительную борьбу с сорняками. Для этого потребуется

Весну 1943 года встретить во всеоружии

т. СОЛОМОНОВ, уполномоченный Обкома ВКП(б)

До военного периода Балаковский район считался по нашей области передовым по урожайности. В среднем колхозники нашего района собирали по 12 центнеров пшеницы с гектара. В прошлом же, 1942 году, мы резко спалили урожайность.

Вторая военная весна будет проходить в трудных условиях. Поэтому каждодуше из нас несомненно должно учесть все недоработки в подготовке к этому важному мероприятию. В районе есть такие колхозы, которые совершенно еще

Вплотную заняться подготовкой кадров

т. ВЯЗАНИН—председатель „Ударника“

К весеннему севу мы в основном готовы. Нехватает огородно-бахчевых семян. Мы обратились к колхозникам и заготовили 30 кг. семян тыквы, 15 кг. семян арбузов, но это только начало, работу по заготовке семян продолжаем.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

(Окончание).

За 7 дней боев противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофей: самолетов—371, танков — 514, орудий различного калибра—941, минометов—470, из них шестивесовых 50, пулеметов—1.950, винтовок—16.308, автомашин—15.551, мотоциклов—1.387, тягачей и транспортеров—67, повозок с военным имуществом—1.408, радиостанций—54, брошенных эсэсов—3, паровозов—10, вагонов—100, складов с боеприпасами и вооружением—63, а также большое количество снарядов, звуком, мии, гранат, гранатометов, патронов и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—75, танков—174, орудий различного калибра—416, минометов—140, пулеметов—769, автомашин—414, складов разных—9.

Совинформбюро.

За ответ, редактора
К. КОЗНЕВА.

Союзистический Союз Труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

10 января 1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 5 (2811)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит во средам,
пятницам, воскресеньям.

МОСКВА, ЦК ВКП(б),

товарищу СТАЛИНУ

Выполняя Ваш исторический приказ № 345 и воодушевленные благородным патриотическим примером колхозника Ферапонта Головатого, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Балаковского района, Саратовской области, на 23 декабря внесли в Госбанк на постройку боевых самолетов 3.220.000 рублей в подарок Ставропольскому фронту для быстрейшего разгрома фашистской грабительской армии. Колхозники колхоза имени Шкарбанова Григорий Кузьмич Прахов сдал на приобретение боевой машины из своих сбережений 85.000 рублей. Сбор средств по району на постройку боевых самолетов проходит с большим патриотическим подъемом, выражая высокое сознание, преданность и любовь к родине, Красной Армии и к Вам, наш дорогой, любимый вождь, товарищ Сталин.

Секретарь райкома ВКП(б) КУЗЬМИН.

Председатель исполнкома райсовета САДЧИКОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ,

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Носиф Биссарионович!

Я, комсомолка, учащаяся 8 класса, летом добросовестно работала в колхозе «Коммунар». Теперь, когда Красная Армия перешла в наступление и наши воины освобождают пядь за пядью советскую землю от немецких захватчиков, я считаю долгом все свои сбережения—1700 рублей—внести на строительство танка, который строится на средства учащихся нашего района. Я вместе с родителями эвакуирована из Белоруссии. Пусть танки, построенные на наши сбережения, помогут Красной Армии скорее освободить белорусский народ, стонущий под игом фашистской банды.

Комсомолка, ученица 8 класса Мало-Быковской средней школы, Балаковского района, Саратовской области, Насти Босяченко.

ПО ПРИМЕРУ ДЗЕРЖИНЦЕВ

Указав, что коллектив рабочих завода имени Дзержинского решил свою компенсацию за неиспользованный очередной отпуск в 1942 году внести в фонд обороны страны, мы, работники Балаковского торга, сумме 6050 рублей, на строительство танковой колонны.

Поддерживаем эту замечательную инициативу и также отдаем средства, приглашающиеся за неиспользование очередного отпуска в 1942 году внести в фонд

Безруков, секретарь парторганизации.

Поможем нашим братьям, освобожденным Красной Армией от фашистского ига!

Письмо колхозников и колхозниц артели им. Штейнгардта, Ворошиловского района, ко всем трудящимся Саратовской области

Дорогие товарищи!

С великой радостью каждый день узнаем мы об успешно продолжающемся наступлении героической Красной Армии. Наши отцы и братья, наши мужья в сыновья, находящиеся на фронте, громят фашистов. Подные фашистские звери, почтывавшие богатырские удары наших воинов, откатываются назад.

Весь народ помогает фронту. Все мы живем одной мысли—как лучше, как больше помочь Красной Армии. Мы готовы отдать делу защиты родины все силы, все средства, а если надо, и кровь свою и жизнь свою. Ярким проявлением советского патриотизма является широко развернувшийся сейчас в колхозных деревнях сбор средств на постройку боевых машин—танков и самолетов. Колхозники и колхозницы свои личные средства, заработанные честным трудом, от всего сердца вносят на укрепление воздушных и танковых сил Красной Армии.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Штейнгардта, Ворошиловского района, как и все трудящиеся Советской страны, всеми силами крепим могущество нашей родины, силу Красной Армии. Мы во время убрали урожай и рассчитались с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. Мы сдали 10 тонн хлеба в счет поставок 1943 года. Немало отправили теплых вещей для бойцов Красной Армии, праздничных подарков фронтовикам, и, за последнее время собрали тысячу рублей на постройку боевого здания.

Но из этого мы должны сделать для Красной Армии еще больше. Для ответить на успешное на-

ступление Красной Армии новыми патриотическими делами. Мы решили помочь нашим братьям, живущим в тех районах, которые пострадали от фашистского разбоя. Гитлеровские бандиты во временно оккупированных ими районах отобрали у советских людей все добро, оставили наших братьев без крова, без одежды, без домашней утвари. Вот мы и решили собрать на селе одежду, белье, домашнюю утварь и все это, отправить в освобожденные от фашистов районы соседней с нами Ставропольской области. Только за один вечер тут же после собрания, на котором секретарь райкома партии тов. Глухов сделал доклад о текущем моменте и наших задачах, мы собрали более 500 различных вещей. Сбор вещей продолжается.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех трудящихся Саратовской области последовать нашему примеру, подхватить наше начинание и пропасть братскую руку помочь своим товарищам, помочь всем, чем можно, советским людям, проживающим в районах, где временно орудовали проклятые фашисты.

Поможем же нашим родным братьям скорее залечить раны, нанесенные фашистскими разбойниками, поможем им быстрее наладить нормальную жизнь.

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц сельхозартели имени Штейнгардта, Ворошиловского района: Н. К. Масленников, В. И. Краснобельев, И. П. Кузнецов, А. И. Тюрик, А. С. Котлова, А. А. Багаева, Е. Г. Соминина, А. П. Лопатникова, А. А. Краснобельева, П. Е. Ильева, А. П. Ключкова.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ЯНВАРЯ

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе Нижнего Дона ваши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами—Новый Мир, Алексеев, Малая Балка, Нижний Вязовский, Верхний Вязовский, Федоровка, Владимиро-Беляев, Чумаков, Кумыш.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловск, населенными пунктами—Никольское, Горская Балка, Правокумский, Синоп, Ново-Средний, Матигорский, Орловский, Старо-Маринский, Псыхурей, Марынинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте извилины ведут наступление бои на прежних направлениях.

◆ 7 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорваны склады боеприпасов, рассеяны и частично уничтожены до 2 рот пехоты противника.

◆ В заводском районе Ставрополя наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячеслава прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Ставрополя наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, заняли 13 пулеметов и 61 винтовку.

◆ В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другую три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ской части заняли Х-ской соединения и заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а часть сил отбили контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось вклиниваться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

◆ На Северном Кавказе советские войска, преодолев сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а часть сил отбили контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось вклиниваться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

◆ На Северном Кавказе советские войска, преодолев сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Извещение
Районное агротехническое совещание,
назначенное на 11 января с. г., переносится
на 15 января с. г. в 8 час. вечера, в помещении парткабинета

райкома ВКП(б).

Исполнком райсовета депутатов трудящихся

Колхоз „Коммунар“ готовится встретить весенний сев во всеоружии**Образцово подготовимся к севу**

Чтобы завершить подготовку к севу в течение двухдекадника, мы составили график, что и когда необходимо сделать. Главное внимание мы уделяли ремонту инвентаря, сбруи, подготовке рабочего скота и семенного материала. Многие из нас, сколько нам потребуется времени, чистят для плугов, фур для подвоза семян, водовозных дрожек и другого инвентаря, который в период сева будет иметь важное значение.

Большой недостаток мы имеем в колесах, но старички С. С. Игнатов, Е. Я. Викулов, М. П. Колесов, И. А. Матвеев организовали колесную мастерскую, мы завезли им необходимого дерева, и они приступали к работе. За короткое время уже сделано или 100 спиц, 20 колесиков, обещают к 1 февраля сделать 10 станов колес. 60-летний колхозник М. И. Королев из года в год у нас снаряжает. Мы ему поручили к 20 января починить 28 хомутов, 10 шорок, много узелков, седлок и другой сбруи. Часть сбруи уже отремонтирована.

За подготовку семенного материала к севу ответственность возложена на следующего хозяйственника В. П. Политова и агронома А. В. Рязанцева. Семена подготавливаются, просы на нас полностью отсортированы. Семенную пшеницу и ячмень решили очистить машиной ВИМ. Вчера эту машину мы установили, а сегодня приступили к очистке. Колхозники, занятые на очистке, вместе с земельным водителем И. А. Матвеевым дали слово закачать очистку семян к 15 января.

Колхозники, занятые в подготовке к севу, со всей энергией включились в двухдекадник.

Босяченко, председатель сельхозартели.

Широко применим местные удобрения

Второй год я работаю бригадиром огородной бригады. В прошлом году наша бригада вырастила богатый урожай овощей. С 6 гектарами сняла более 500 центнеров капусты, с 13 гектарами — 145 центнеров махорки, много собрали помидоры и свеклы. Такого урожая овощей мы добились благодаря применению местных удобрений.

Чтобы получить высокий урожай и в этом году, мы решали больше собрать золы и больше вывезти навоза на свой участок. Уже вывезено 4,5 тонны навоза, заготовлено 45 центнеров золы, 4 центнера помета. На всей площади — 60 гектаров — прошли снегозадержание. Все члены бригады серьез-

но относятся к выполнению агротехнических мероприятий. Особенно много уделяется внимания сбору местных удобрений жена фронтовика А. М. Чуванова, ее заготовлено 13 центнеров золы, вывезено 25 центнеров навоза. Для вывоза навоза нам ежедневно производственные бригады выделяются три подводы, на которых вывозим по 18

центнеров навоза на поля. Весь инвентарь у нас полностью готов. Сделали 60 рам, заготовили много осоки для мат, как только изыщем шлакаг, подаем маты. Семена все проверены через семлабораторию. Своей бригадой мы готовы к севу.

Ковалев, бригадир огородной бригады

Весне—большевистскую встречу

В подготовке к севу главное внимание я уделяю рабочему скоту. Для того, чтобы улучшить уход за тяглами, конюхи Т. Я. Колесова, К. И. Постнова, Е. П. Политова и О. О. Трунтаева организовали между собой круглогодичное дежурство. Поэтому скот никогда не бывает без надзора.

Инвентарь к севу ремонтируется полным ходом. Все 5 плугов отремонтированы, борона также все готовы. Найдя закончим ремонт ридовок. На подго-

товке семенного материала работают лучшие члены бригады — А. Алексеева, К. Каргина, Ю. Зуйкова и Н. Колесова. Силами учеников — детей колхозников нашей бригады заготовлено 40 центнеров золы. Включаясь в двухдекадник по подготовке к севу, мы сосредоточили свое внимание на ремонте всей сбруи, телег, дрожек. Подберем плугарей, севцов, бороновщиков.

Ф. И. Романов, бригадир второй бригады.

Своевременно отремонтируем посевной инвентарь

В колхозной кузнице нас работает всего двое. Я кузнец и молотобоец Станислав Андреевич Шоре. Работы у нас много. Нехватает железа и лягушек. Но мы научились выходить из этого трудного положения. Мы используем все местные ресурсы. Найдя я ремонтировал плуг. Нужно было колесо к плугу, его у нас не оказалось. Я пошел по дворам колхоз-

ников и у одной колхозницы нашел колесо. Плуг теперь на полном ходу. Изыскиваем также и железо. Научились сами делать и некоторый инструмент, как, например, сверла, ключи. Через несколько дней мы полностью закончили ремонт всего конного инвентаря. Остается ремонт тракторного прицепного инвентаря.

Г. Я. Тарасов, заведующий кузницей.

СОВЕТЫ АГРОНОМА**Развернуть заготовку верхушек клубней картофеля**

Среди сельскохозяйственных культур картофель занимает одно из первых мест. В условиях отечественной войны каждый колхоз должен считать своим долгом в 1943 году расширить площадь посадки картофеля. Поэтому должны быть заготовлены дополнительные посадочные материалы. Для этого следует использовать верхушки клубней подвойского картофеля. Способ посадки верхушками клубней подвойского картофеля, предложенный академиком Лысенко, в прошлом году был широко применен в производстве. В целом по стране такие посадки занимали около 100 тысяч гектаров.

Заслуживает этого способ в следующем: верхушки клубней картофеля срезаются перед употреблением из-за прородовитых яблонь. Засоренные верхушки можно извлечь с речки и есть всю яблоню и яблоню. Срезать нужно только верхушки клубней, которые лучше отнять от нижней

части клубня — пуповину. В верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков — почек, нижняя же часть клубня может определить по остатку стебелька, которым была прикреплена клубень к кусту. Обычно это место наиболее круглое, углубленное. Верхушки с клубней весом 100—150 граммов должны быть примерно 10—15 граммов. С мелкими клубнями, весом 50—70 граммов, срезать верхушки не следует. С крупными клубнями не следует срезать верхушки слишком малого размера, так как они будут при транспортировке высыпаться, кроме того, они будут содержать недостаточное количество питательных веществ. Поэтому рекомендуется срезать с клубней 8—10 процентов от веса клубней. Срезывание верхушки нужно разместить склоном 5—10 см, из 5—10 см за легкого просушивания, провода ежесменно вскрытие. После чего их можно держать склоном 30—40 см. Верхушки примораживаются много как в районе так и в области.

Агроном Е. Н. Ковалев.

Как мы готовим рабочий скот

За нами, двуми коляжами, закреплено 16 лошадей. Рабочий день начинается у нас с 6 часов утра. В это время мы задаем корм, чистим лошадей и приводим в полный порядок конюшни. После этого мы гоним лошадей на водопой. В 8 часов утра раздаем рабочий скот по нарядам. Лошадям, которые остаются на конюшне, мы даем фураж, шесть раз в день по немногу, три раза гоним на водопой.

Особое внимание каждого из нас уделяет на прием лошадей, пришедших с нарядов.

Рабочий скот в основном отдаётся ночью, поэтому мы не прекращаем уход за ними и в ночное время. За ночь раза 3—4 выходим на конюшню, задаем корм, а часто приходится ночью гонять на водопой тех лошадей, которые поздно пришли с работы. В результате нашей заботы все 16 лошадей средней упитанности.

К. И. Постнова, Е. П. Политова, конюхи колхоза.

ИЗ ЗАЛА СУДА**Расхитители государственного имущества привлечены к ответу**

24, 25 и 26 ноября Народный суд 1 участка Балаковского района рассмотрел уголовное дело по обвинению бывших работников ремесленного училища № 6 Селезнева А. И., Соловьевой Е. К., Рожковой А. С., Сабутиной А. Н., Ивановой, Дружиновой и др. Начиная с осени 1941 года, они занимались хищением материальных ценностей, принадлежащих ремесленному училищу. Подсудимые виновными себя признали.

Народный суд приговорил: Селезнева А. И. к 10 годам лишения свободы с поражением в правах на 5 лет с конфискацией имущества, Соловьеву Е. К. — к 7 годам лишения свободы, Рожкову — к 6 годам лишения свободы, Сабутину — к 4 годам лишения свободы, Иващенко и Дружинцову — к 1 году 6 месяцам лишения свободы. Е. Жукова, секретарь Народного суда 1 участка.

О подготовке и проведении 25-й годовщины РККА

Решение бюро Балаковского РК ВКП(б)

от 5 января 1943 года

1. Для организации подготовки к 25-й годовщине РККА в Балаковском районе создать комитет в составе: Бирюкова (председатель), Багрову, Позмину, Судягину, Китаева, Пичугина, Тихонова Осиненко.

План проведения годовщины РККА утвердить.

2. Образовать всех секретарей первичных партиорганизаций, начальников колхозов, председателей МТС, обсудить на внеочередном партсобрании вопрос о приеме подготовки к годовщине РККА и развернуть социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии, избравшие массы трудящихся районов на досрочное выполнение производственной программы, на базе шестивосточную подготовку к весенному севу и оказание максимальной помощи тылу фронта.

3. Поручить секретарям первичных партиорганизаций, председателям сельсоветов, председателям колхозов организовать смотр состояния жилищно-бытовых условий семей фронтовиков, раненых, узников Отечественной войны, выявить конкретные меры по усилению помощи и облегчению заботы о них, а также организовать к 25-й годовщине сбою подарков фронтовикам и раненым бойцам, командирам и политбатоникам Красной Армии.

4. Поручить отделу пропаганды и agitation РК ВКП(б) подразделителям, докладчикам и разработкой плана проведения лекции подибесса и читок о героях подвигах нашей Красной Армии и боевого флота, о погибших солдатах, о наставлениях связи тыла с фронтом.

Секретарь Балаковского РК ВКП(б) С. В. Кузин.

О разрешении проезда через реку Волгу на автотранспорте

Решение исполнкома Балаковского горсовета депутатов трудящихся от 8 января 1943 года.

Ввиду установления нормой толщины льда исполнительного комитета горсовета депутатов трудящихся разрешать:

1. Разрешить с 9 января 1943 года проезд автомашин по реке Волге групповойностью в две тысячи тонн.

Председатель исполнительного комитета горсовета А. Пичугин.

Секретарь исполнительного комитета горсовета З. Литвинова.

За ответ редактора К. КОЗНЕВА.

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

10 января

Новый звуковой художественный фильм

ДЕНЬ ВОЙНЫ

11—13 января

Звуковой художественный фильм

ДЕНЬ

В самом скором времени в окресте кино-театра будет демонстрироваться новый звуковой художественный фильм

КОНЦЕРТ — ФРОНТУ

Районная сберегательная касса

проводит до сведения всех посажиков Первой линии ветеранской лотереи, что выпытана выигрышь по билетам Первой линии ветеранской лотереи продлена до 10 апреля 1943 года. Приветствовать выигрыши можно в районной сберегательной кассе.

Районный сберегательный фонд

проводит до сведения всех посажиков Первой линии ветеранской лотереи, что выпытана выигрышь по билетам Первой линии ветеранской лотереи продлена до 10 апреля 1943 года. Приветствовать выигрыши можно в районной сберегательной кассе.

Районный сберегательный фонд

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Большое место в работе колхозов, особенно в зимний период, занимает организация учебы массовых колхозных кадров, вооружение их знаниями агротехники и зоотехнико-организации и руководства крупным социалистическим сельским хозяйством.

Желая помочь колхозам в этом важном деле, "Социалистический труд" решил систематически помещать статьи передовиков сельского хозяйства об опыте своей работы.

Как мы ухаживаем за овцами

Поголовье овец у нас большое. В первые же дни своей работы заведующий овцефермой я поставил перед собой и всеми работниками кошары задачу — сохранить все поголовье овец. Все стадо мы разбили на шесть отар. Молодняк и племенные бараны выделили отдельно. Отары у нас не обезличенные, а к каждой из них прикреплен постоянный чабан. Чабаны Полосуев, Морозова, Мантурова и другие широко развернули борьбу за сохранение поголовья и экономию кормов. И этого они добиваются. С начала зимовки у нас не пало ни одна овца.

Обычно в 6 часов утра начинается жизнь на нашей ферме. Чабаны все в своих отарах. Они тщательно просматривают всех овец, если обнаруживают овцу скучную, с повуренной головой, немедленно отсаживают таких в отдельное помещение и устанавливают за ними наблюдение и особый уход. Остальных овец выгоняют на калды, здесь и здадут им корм. Днем мы фураж 4 раза в день. Последняя дача корма бывает в 5 часов вечера, а в 6 часов вечера, когда овцы подберут весь корм, загоняют на ночь в овчарни.

В каждом овчарнике у нас полный порядок и чистота. Наш лучший чабан Д. И. Полосуев строго следит не только в своей отаре, а во всех отарах за кормушками. Там, где кормушки или крыша помещения не в порядке, быстро ремонтирует. Правда, в первые дни зимовки калды нечистились. На своем

А. В. Капустина, зав. овцефермой колхоза имени Ворошилова.

Лучшие животноводы награждены похвальными грамотами

Политотделом Маянгской МТС была организована взаимная проверка состояния животноводства в колхозах "Буденновец", имени Чапаева и "Путь к коммунизму".

Итоги проверки подведены на совещании животноводов. За хороший уход за скотом политотделом МТС награждены похвальными грамотами дюйки колхоза им. Чапаева М. И. Кленова, сенинка этого же колхоза А. Н. Шланкина, дюйки колхоза "Путь к коммунизму" Кунцов, телятчины этого же колхоза А. Е. Борисова и П. И. Плеканова — за стопроцентную сохранность скота отеля 1942 года.

Я. Сбитнев, начальник политотдела Маянгской МТС.

ДВУХДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Звенья приступили к работе

Большая организационная работа по подготовке к севу протекает в эти дни двухдекадника в нашем колхозе имени Чкалова.

Уже закончена полная рассстановка людей по звеньям и всем отраслям хозяйства. В каждой бригаде созданы звенья: в первой и второй бригадах — по три звена на подсолнухе, просе, картофеле, а в третьей бригаде 4 звена — на бахчах и картофеле. Все лучшие люди, работавшие в прошлом году, остались и на 1943 хозяйственный год. Например, колхозница из первой бригады Пелагея Андреевна Судакова — жена фронтовика будет руководить звеном третий год, колхозница второй бригады Татьяна Трофимовна Мовсеесова будет руководить звеном второй год.

Используя свой опыт, накопленный в течение ряда лет, звенья уже приступили к работе. Звено Судаковой собрало тонну золы, 1 центнер куриного помета, задержало снег на 60 гектарах. Сейчас в звеньях протекает учеба плугарей, севов.

В дни двухдекадника по завершению подготовки к севу мы наметили собрать не менее 10 тонн золы, тонну куриного помета, закончить снегозадержание на 360 гектарах. Для снегозадержания выделены 4 звена, они уже с 7 января приступили к работе. Вывозим также навоз — на плавтацию вывезено около 120 волов и на семенной участок — око-

ло 150 волов.

Весь рабочий скот закреплен за бригадами и звеньями. 12 голов слабого скота поставили до 1 февраля на отдых. Сбруя, ерма подготавлены, 25 плугов отремонтированы и принятые, осталось пропустить текущим ремонтом 10 плугов. 25 января мы проводим смотр готовности колхоза к весеннему севу с участием представителей соревновущегося колхоза "Ударник". Бригада, которая лучше всех подготовится к севу, будет передана переходящее Красное Знамя колхоза и 3 тысячи рублей для премирования передовиков.

А. И. Царев, председатель колхоза имени Чкалова.



Очистка семенного материала к весеннему севу в колхозе имени Чкалова (Буденовский район, Челябинская область).

Фото В. Елагина. Фотохроника ТАСС

Подготовка технических кадров — большое государственное дело

Николевская машинно-тракторная станция по плану должна подготовить 100 трактористов, из них: 85 колесников и 15 четезистов. В настоящее время работают 3 группы курсантов-трактористов, в которых занимается 84 человека.

Большинство курсантов-трактористов имеет отличные и хорошие оценки. Например, группа курсантов-трактористов Андреевского куста в соревновании с курсантами Николевской группы имеет из 80 процентов отличных и хороших отметок. Николевская группа имеет 65 процентов отличных и хороших отметок.

Впереди идут комсомольцы. Курсанты-комсомольцы А. Мельникова, М. Карпова, Н. Резин, Кутузова и ряд других имеют только отличные оценки. Своим примером они увлекают остальную молодежь. На курсах созданы комсомольская группа, заключившая договора на социалистическое соревнование.

Но нельзя за некоторыми положительными результатами не замечать больших недостатков в работе курсов.

сов. В Хлебновской и Андреевской группах дисциплина не на должной высоте. Имеются пропуски занятий курсантами. Некоторые курсанты, выделенные правлениями колхозов, занятия не посещают. Из 84 человек ежедневно посещают 75—76 человек. Причина этого заключается в том, что до сих пор некоторые председатели правлений колхозов, как например, Самойлов (колхоз имени Бакоммуны), Слепов (колхоз "Новый быт"), Лиников (колхоз им. Сталина), Казачок (колхоз им. ОГПУ), до сих пор не обеспечили явку курсантов на курсы, не создали материальных условий курсантам и этим срывают план подготовки трактористов к весенне-посевной кампании 1943 года.

До сих пор в МТС не работают курсы трактористов-четезистов. Задача партийных, комсомольских организаций, руководителей колхозов, МТС — обеспечить выполнение плана подготовки трактористов.

Н. Оникко, зам. нач. политотдела по комсомолу Николевской МТС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

В честь XXV годовщины Красной Армии колхозники Красногорского района, директором завода Олениковым, изготовили сверх боевого нормы два комплекта боевого броневика. Многие рабочие выполнили работу по 2—3 нормы.

♦♦ ГОРОД Н. Колесников, где, где директором завода Е. Красногор Армии столько всего необходимо для вооружения авиационных полков.

♦♦ НИЖНИЙ ТАГИЛ. Рабочие и инженерно-технические работники завода № 178, в честь 25-летия Красногорской фабрики внесли 800 тысяч рублей во постройку танковых колонн. Одни только прибыль цеха собрали за день 37,7 рублей. Коллектив завода будет к 23 февраля 500 кубометров пиломатериалов сверх плана, ежедневно выполняя задание 150—180 процентов.

♦♦ ТОМСК. Рабочие и служащие Томского отделения комсомола за три часа собрали 112,7 рублей из своих значков. Сборки на самолет имени Героя Советского Союза Марии Родиной. На один из авиаизводств едет делегация для привоза боевой машины.

♦♦ КРАСНОЯРСК. Рабочие и служащие членов колхоза "Краснодобров", Ильинского района Красноярского края организуются красный с хлебом, в котором участвует 30 000 человек.

♦♦ ТУЛА. Горняки шахты "Ледовоголь" за один сутки выкопали гора сверх плана более тонн угля (ТАСС).

За ответ. редактора К. КОЗНЕВА

КИНО-ТЕАТР ИМ. 20 ЛЕТ ВЛКСМ

16 января и ежедневно новый звуковой художественный фильм

КОНЦЕРТ — ФРОНТУ

Контора гортова доводит до сведения горожан, что определя на землю, то даты в 1942 году, с 1 января 1943 года недействительны. Граждане, имеющие неисполненные определения, должны представить на контору гортова до 15 января с. г., для прохода в спецназ. После указанного срока неисполненные претензии приниматься не будут. Директор гортова

Кинотеатр имени 20 лет ВЛКСМ покупает граммофонные пластинки — такие. Директор

1—5.

Требуются цех Электромоторов ста электротехников всех разрядов и мужчины в возрасте от 14 до 30 лет для обучения их по специальности на стадионных электромоторах.

Звонить с 10 до 12 часов по телефону "Река", п/я Электромоторства, Миронову.

Уполномоченный В. В. Борисов 1—1. Электромоторство

1—3.

Требуются пункты Заготовки им. учениками машинистов тракторов, а также рабочие мужчины и женщины — для поездов.

1—4.

Требуются заводы, где дорожный. О. Красная земель. Колхозы, земельные доказанные готовки недавно в земельном

Сталинский СТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Под знаменем Ленина—Сталина—вперед, на разгром врага!

19 лет назад, 21 января 1921 года, перестало биться сердце величайшего гения человечества, вохая и учителя труда, всего мира Владимира Ильича Ленина. Ленин—это имя будет жить в веках и тысячелетиях.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с беспредельной любовью воспоминают имя Владимира Ильича. Его гений, его неустанный трудом и заботами мы обязаны тем, что был создан и укрепился в нашей стране советский строй. Ленин создал иркутский союз рабочих и крестьян. В огне нашей освободительной войны еще более окрепла ленинско-сталинская дружба народов СССР — залог нашей непобедимости.

Ленин и Сталин в годы гражданской войны непосредственно руководили делом обороны страны вместе с лучшими деятелями большевистской партии. По сталинским стратегическим планам, одобренным Лениным, были разгромлены вражеские полчища в гражданской войне.

И сегодня дух великого Ленина живет в выступлениях, в директивах родного Сталина, твердо ведущего наш народ к победе над немецкими захватчиками.

СТАЛИН—ЭТО ЛЕНИН СЕГОДНЯ.

Советский народ, выполнивший стратегический план, превратил нашу южную страну в единую боевую лавгу. Наша военная мощь, наши резервы непрерывно растут. Наша замечательная Красная Армия, опиравшая на самоотверженную поддержку всего советского народа, успешно развязала свое наступление на ряде фронтов, очищая советскую землю от гитлеровской нечисти.

Ежедневно Советское Информбюро сообщает радостные вести об успешном наступлении наших войск, об освобождении многих городов и населенных пунктов, временно захваченных фашистскими варварами.

Еще много усилий придется приложить нам, чтобы до конца разгромить гитлеровскую армию. Наша задача — еще самоотвержение, еще лучше работать в тылу, обеспечивая всемерную помощь фронту. Отмечая дни памяти В. И. Ленина, мы, советские люди, еще раз заявляемся в безграничной любви к своей родине, к преданности большевистской партии и Советскому правительству.

Товарищи колхозники и колхозницы, трудящиеся района, особенно великим, победоносным знаменем Ленина — Сталина — вперед, на разгром врага!

21 января 1943 г.
ЧЕТВЕРГ

№ 10 (2816)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит по средам,
в пятницу, воскресеньям.

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций, совхозов и предприятий Саратовской области, воодушевленные Вашей приветственной телеграммой и благодарностью Красной Армии, дополнительно к ранее собранным 33.500 000 рублей собрали из своих сбережений и внесли в Государственный банк на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту еще 100 миллионов рублей, а всего с ранее внесенным 133.500.000 рублей. Десятка эскадрилий боевых самолетов уже переданы Сталинградскому фронту и принимают участие в победоносном наступлении Красной Армии. На самолетах колхозников и колхозниц славные сталинские соколы несут смерть озверелым гитлеровским людоедам, очищают советскую землю от немецко-фашистских орд и их презренных соотечественников. По примеру патриота нашей родины Ферапонта Петровича Головатого 44 колхозника Саратовской области внесли из своих сбережений на строительство боевых самолетов для улучшения питания рабочих оборонных предприятий. В области начался сбор вещей, семян и сельскохозяйственного инвентаря для колхозников освобожденных от немецких оккупантов районов Сталинградской области.

Бригада комбайнового агрегата комбайнеров орденоносца, депутата Верховного Совета СССР Фурманова Ивана Тимофеевича внесла на строительство трех боевых самолетов 500.000 рублей;

Жигло Василий Иванович — бригадир тракторной бригады Мокроусовской МТС Федоровского района — 300.000 руб.

Лазарев Сергей Александрович — бригадир тракторной бригады Баландинской МТС — 150.000 рублей;

Колодий Мефодий Семёнович — председатель колхоза "Путь к социализму" Широко-Карамышского района — 140.000 рублей;

Куличенко Михаил Кириллович — председатель колхоза "Путь к социализму" Казачкинского района — 130.000 рублей.

Г. САРАТОВ

Секретарю Саратовского обкома ВКП(б) товарищу КОМАРОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам, работникам машинно-тракторных станций, совхозов и предприятий Саратовской области, собравшим кроме первых 33.500.000 рублей дополнительно 100 миллионов рублей на строительство боевых самолетов, сдавшим после выполнения государственных обязательств 60.537 пудов хлеба в фонд Красной Армии и 14.120 пудов сельскохозяйственных продуктов для рабочих оборонных предприятий, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свою позицию на подступах к городу в мощный укрепленный район,

с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши воины в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли г. ШЛИССЕЛЬБУРГ, крупные укрепленные пункты — МАРЬИНО, МОСКОВСКАЯ ДУБРОВКА, ЛИПКА, поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, станцию СИНЯВИНО и станцию ПОДГОРНАЯ.

Таким образом после семи-

дневных боев войска Волжского и Ленинградского фронтов 18 января СОЕДИНИЛИСЬ и тем самым ПРОРВАЛИ БЛОКАДУ Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227, 96, 170, 61 пехотные дивизии нацизма, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1-я пехотная дивизия.

По неполным данным, наши войсками взято в плен 1261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено наше артиллерийское и минометное укрепленные ДЗОТы и блокады — 470, прочно обору-

(Окончание на 2-й стр.)

50.337 рублей — на танковую колонну

Воодушевленные героями из газет изображением изображение танка Красной Армии, курсанты школы механизации сельского хозяйства внесли на танковую колонну "Балаковский колхозник" 50.337 рублей. В телеграмме пишут: "Пусть танк, построенный на наши личные сбережения, уничтожает гитлеровских грабителей".

Федотов, директор школы

Отремонтировать в срок и хорошо все тракторы

Наша Мало-Быковская МТС по подготовке к весеннему севу соревнуется с Маянгской МТС. На днях комиссия от вашей МТС провела взаимную проверку хода ремонта тракторного парка в Маянгской МТС. При проверке мы вскрыли ряд крупных недостатков в работе МТС.

Высокое качество ремонта тракторного парка—одна из важнейших задач сегодняшнего дня для всех работников МТС. Ни один трактор не должен выйти из мастерской с дефектами и неспытанным на мощность и расход горючего. Но в Маянгской МТС за качество ремонта тракторного парка борются плохо. Из 16 отремонтированных тракторов акты приемки оформлены только на 6 тракторов. Отремонтированные тракторы стоят под открытым небом и занесены снегом.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-массовая работа на селе

Большую агитационно-массовую работу у нас на селе проводят агитаторы. Первичная партийная организация выделила агитаторам на своем собрании лучших коммунистов и комсомольцев. Село мы разбили на 10 участков. В каждый участок входит 10 дворов. Кроме агитаторов в каждом-двецти дворах прикреплен депутат сельского совета. Агитатор и депутат сельсовета периодически собирают колхозников, проводят с ними собрания, беседы, читают газет. Все колхозники хорошо ознакомлены с Итогами 6-недельного наступления наших войск на подступах к Сталинграду* и новогодней рекой М. И. Калинина. Агитаторы ежедневно подробно знакомят колхозников со своей Сотрудничеством Информбюро, с эпизодами борьбы бойцов и командиров Красной Армии против немецких захватчиков.

Колхозники с большим интересом относятся к беседам агитаторов Бандиной, Асафьевой и других. Агитационно-массовую работу агитаторы делают конкретной в действенной. Колхозники, заслушав ту или иную беседу агитатора, изыскивают новые пути помощи Фронту. Они 120 тысяч руб. собрали денег из личных сбереганий на боевой самолет, 260 пудов хлеба из своих запасов слали в фонд Красной Армии. В ответ на правительенную телеграмму товарища Сталина, ими собрано более 200 тысяч рублей на танковую колонну "Балаковский колхозник". С большим успехом в Честь 25 годовщины Красной Армии развертывается у нас сбор подарков фронтовикам.

Кузнецова, секретарь первичной партийной организации села имени Ворошилова.

НГДМ

заливной краник, нет винта тихого хода, нет болта соединительного патрубка. В тракторе № 34—большой нагар внутри мотора, шатун задевает за магистраль, не притянут корпус воздухоочистителя, не защищены шкворень подушки оси, большой продольный разбег шатунов, не закреплены крылья.

Моторы тракторов "СТЗ" после ремонта на стенде не испытываются. Дирекция МТС не знает ни мощности, ни расхода горючего отремонтированных машин. В то же время имеющийся стенд использован не по назначению. Дирекция МТС устанавливала на нем два мотора от тракторов "СТЗ" и использует их вместо двигателя для приведения в движение станков. Двигатель же, работавший на нефти, до начала ремонтной кампании не отремонтирован и сейчас по распоряжению директора МТС Метлова и старшего механика Никитина двигатель поставлен на ремонт.

С благословения таких горе-руководителей, каждый день за 8 часов МТС расходует 15 килограммов, а за месяц 4 тонны ценнейшего горючего—керосина, которым можно было бы весной спахать из заборонованной в два следа 200 га или забороновать 2000 га пахоты. Кто дал право руководителям Маянгской МТС растранижировать горючее, отпущенное только для работы тракторов в борозде? Почему они безнаказанно нарушают приказ Наркомзема СССР от 22 июня 1942 года?

В организации труда также много недостатков. По нарядам работают только штатные рабочие МТС—

токари, слесари,—и то не всегда. Бывают случаи, когда рабочие выполняют работы без нарядов. Например, слесарь т. Федоров еще в декабре 1942 г. отремонтировал дикий барабан, но на 13 января 1943 года эта работа нарядом не оформлена. Монтажники, на разборку тракторов, промывку и сборку наряды не вручаются совершенно, их пишут после окончания работ. Рабочие места завалены разными деталями. Например, рабочему тов. Лутохину, шлифующему цилиндры к тракторам "ЧТЗ" и втулки к тракторам "СТЗ" совершенно негде повернуться.

Культурно бытовые условия для ремонтников не созданы. Столовая от мастерских—на расстоянии 2 километров, и рабочие из-за отдаленности не могут пользоваться ею.

С массовой работой внешне как будто и неплохо—в цехах лозунги, плакаты, доски показателей, витрины отечественной войны, выпускаются боевые листки. Заключены также договора социалистического соревнования между бригадами, но эти договора не проверялись с начала ремонта. Но, видимо, массовая работа проводится в отрыве от производственных задач, поэтому нужных результатов от проведенной работы политотдел МТС и первичная партийная организация не добились. Из 42 тракторов, предусмотренных пропустить через ремонт, отремонтировано только 16.

Вступая в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии, работники МТС обязаны направить производственный подъем рабочих на устранение имеющихся недостатков и быстрейшее завершение ремонта машино-тракторного парка высоким качеством.

И. М. Трифонов, зам. нач. политотдела М. Быковской МТС, И. Я. Вдовин—механик по тракторам, Ф. И. Алексеев—помощник бригадира тракторной бригады.



К Ленинским дням.
В Центральном музее В. И. Ленина
В зале "Ленин в 1917—1918 году".
Фото М. Трахмана.
Фотохроника ТАСС.

Трудящиеся района отмечают память В. И. Ленина

Горжевенно-траурное заседание партийного и советского актива

22 января в помещении партийного заседания состоялось горжевенно-траурное заседание партийного и советского актива города, посвященное 19 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Доклад на тему "19 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина—по ленинскому пути" сделал внештатный лектор рабкома КБИ(б) тов. Лебедев

В колхозе имени Шкарбанова

22 января помещение правления колхоза было переполнено колхозниками и колхозницами. Они собрались, чтобы почтить память великого вождя, друга и учителя В. И. Ленина. С докладом "19 лет без Ленина, под руководством тов. Сталина—по ленинскому пути" выступил секретарь парторганизации тов. Гельфрейх. На фермах колхоза прошли беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Прахов.

Беседы в цехах завода

Беседами, докладами, в цехах завода отмечают рабочие завода, где директором тов. Задорожный, 19-летие со дня смерти В. И. Ленина. В цехах проведены беседы на темы: "Жизнь и деятельность В. И. Ленина", "Ленин—гений национальный организатор социалистического строительства".

25 января будет проведено общезаводское собрание с докладом "19 лет без Ленина, под руководством тов. Сталина—по ленинскому пути".

Сухов.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты поступило письмо о нетактичном обращении к ученикам со стороны председателя Мало-Быковского сельсовета Горица, председателя колхоза "Коммунар" Босланко.

Исполком райсовета депутатов трудящихся узаконил тов. Горицу и Босланко из недопустимости подобного поведения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января с. г. 9 в часах утра, в помещении исполкома районного сельсовета состоялось районное съездование председателей колхозов взаимопомощи.

ПОВЕСТИ ДНЯ:

Задачи колхозов взаимопомощи колхозов и обсуждение престарелых колхозников, семей красноармейцев и инвалидов отечественной войны.

Председатели сельсоветов и колхозов обязаны обеспечить явку председателей колхозов взаимопомощи. Исполком райсовета, Райсовет

За ответ. редактора К. КОЗНЕВА

Райком Красного Креста объявляет прием на курсы медсестер с отрывом от производства. Заявления принимаются до 30 января с. г.

Об условиях узнать по адресу: улица XX лет ВЛКСМ, 29.

Райком РОВД.

В межрайонной колхозной школе

с 20 января начали заниматься 3-х месячные курсы гимнастики плодонощиков.

Председателям колхозов предлагается обеспечить явку тов.рицей, пайдесских на курсы.

Исполком райсовета депутатов трудящихся.

РАНОБЕС извещает всех членов, что проезд комиссии состоится 2 февраля с. г.
1-2

Райсовет.

В СУДЕ

Дезорганизатор тыла

Условия военного времени требуют от всех граждан соблюдать строжайшую дисциплину, безого ворочно выполнять законы государства, распоряжения военных и местных органов власти. В нашем районе, как и во всей стране, труженики соблюдают дисциплину во все свои усилия, отдают наручную помощь Фронту. Но еще имеются отдельные люди, считающие, что для них нет ничего выше их личных интересов.

Гражданка из села Алексеевка Моркова Наталия Степановна по

запросу комиссии оправдана.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СОЦТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 января 1943 г.

СРЕДА

№ 12—13 (2819)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит по средам,
в пятницу, воскресеньям.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Североавгустинского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13 тысяч орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Североавгустинского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россось, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 25 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, к исходу 24 января увеличились на 11.000 солдат и офицеров. Проникнули части немцев и полностью овладели городом ВОРОНЕЖ. Восточный берег реки ДОН в районе западнее и юго-западнее города такие же, как и немецко-фашистских войск. Количество пленных,

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ЯНВАРЯ

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки ДОН в районе западнее и юго-западнее города такие же, как и немецко-фашистских войск. Количество пленных,

СОВИНФОРМБЮРО.

◆ 24 января нашей авиацией в

порту противника попали на морской транспорт водолизмещением в 10.000 тонн и на различных участках фронта подавлен огонь батареи артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 2 железнодорожных состава, разорвано и частично уничтожено до роты пехоты противника.

◆ На Южном фронте наши вой-

ска овладели населенными пунктами — Красный Маяч, Журавленка, Багратион.

На Северном Кавказе наши

войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Белая Глина, крупными населенными пунктами — Кармалыновская, Федоровская, Пригородная.

Наши корабли в Баренцевом море потопили минносцы против-

ника.

(Окончание на 4-й стр.).

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА-СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Девятнадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза, Красная Армия и Военно-Морской Флот отмечают в условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками за честь и независимость своей родины, за свое настоящее и будущее.

Истекший год был годом великих испытаний, большой исторической проверки правильности пути нашей партии, нашей страны в период величайшей из войн. Такой войны не видел прежде мир — ни по масштабам развернувшихся сражений, ни по характеру вражеских армий, с которыми Советскому Союзу приходится

иметь дело, армий, поставивших себе целью уничтожить нашу страну, поработить и истребить наш народ. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. В прошедшем году наше государство с честью выдержало испытания, выпавшие на его долю. Это был год, в течение которого советский народ и Красная Армия, под воительством своего вождя и полководца товарища Сталина, изменили ход войны и подготовили почву для новых, еще более значительных успехов. Истекший год был годом торжества ленинизма в труднейший период существования советской власти.

Военное положение Советского Союза

Девятнадцать месяцев Красная Армия ведет ожесточенные бои на фронтах отечественной войны. За последние месяцы ход войны претерпел серьезные изменения. Теперь уже не немцы теснят наши войска, как это было летом и осенью 1942 года, а Красная Армия бьет лютого врага и очищает советскую землю от гитлеровской нечисти. Теперь уже не немцы и их прихвостни держат в руках инициативу военных действий, а Красная Армия, действуя по плечу Верховного Главнокомандования, наносит удары захватчикам, устремляясь к Сталинграду, отбивая каждый километр советской земли своими трупами.

Стопоть отдать себе хотя бы краткий отчет в современном военном положении нашего государства, сравнить положение воюющих сторон на нынешнем этапе отечественной войны, чтобы стали очевидными серьезные военные результаты, уже достигнутые нашей армией, чтобы стали ясными благоприятные для Советского Союза перспективы ведения войны. Что это действительно так — об этом говорят факты.

Уже летом и осенью 1942 года Красная Армия своей самоутверженной борьбой сорвала авантюристические планы немецких войск. Как это неопровергнуто показал товарищ Сталин в докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, ни одна из стратегических задач, поставленных Гитлером перед немецко-фашистской армией на лето и осень 1942

Впервые в истории крестьянство в войне защищает свое собственное государство, обеспечившее ему свободную, культурную, зажиточную жизнь. Впервые в истории крестьянство считает войну своим делом, от исхода которого зависит его дальнейшая судьба.

Из доклада тов. А. С. Щербакова.

ный удар. 19 ноября 1942 года Красная Армия перешла в наступление и блестяще осуществила сталинский стратегический план разгрома немецко-фашистских войск на подступах Сталинграда. Только за шесть недель наступления на подступах Сталинграда Красная Армия разгромила в целом 36 дивизий и окружила плотным кольцом 22 дивизии противника. Ликвидация окружения немецко-фашистских войск в районе Сталинграда теперь близится в концу. Подступы к городу, который носит имя нашего вождя и полководца товарища Сталина, превратились в гигантскую могилу для немецко-фашистских захватчиков. (Бурные аплодисменты).

Осуществляя далее сталинский стратегический план — Красная Армия перенесла наступательные действия на Северный Кавказ, на Центральный фронт, в район Нижнего Дона, в район Северного Дона, в район южнее Воронежа и под Ленинград и на всех этих направлениях имеет крупные успехи.

На Северном Кавказе Красная Армия отбросила немцев более чем на 300 километров и продолжает гнать их дальше, а хваленные немецкие войска под ударами советских войск продолжают отступать, бросая вооружение в раненых.

На Центральном фронте Красная Армия нанесла серьезное поражение немцам и овладела важным пунктом, имеющим стратегическое значение — городом и железнодорожным узлом Великие Луки.

Мощный удар нанесла Красная Армия немецко-фашистским захватчикам южнее Воронежа. И здесь советские войска многими тысячами истребляют немецких оккупантов, десятки тысяч берут в плен, захватывают вражеское вооружение и освобождают тысячи населенных пунктов от гитлеровской нечисти.

В районах Маныча, Нижнего Дона и Северного Дона наши войска продолжают преследование противника.

Всего три дня назад весь советский народ испытал огромную радость, услышав сообщение о том, что войска Ленинградского и

(Продолжение на 2-й стр.).

Сталинский Он Труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

29 января 1943 г.
ПЯТНИЦА
№ 14 (2820)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит по средам,
пятницам, воскресеньям.

В последний час

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, про-
водя наступление против немецко-фашистских войск, ок-
руженных в районе Сталин-
града, после ожесточенных боев, преодолев многочислен-
ные укрепления про-
тивника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опуб-
ликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укреп-
ленные узлы обороны: ПЕС-
ЧАНКА, КУПОРОСНОЕ, колхоз «ГОРНАЯ ПОЛЗА», БОЛЬШАЯ РОССОШКА, хутор ГОН-
ЧАРА, подсобное хозяйство, ОРЛОВКА, ГОРОДИЩЕ, КУЗЬ-
МИЧИ, село «ОПЫТНОЕ ПО-
ЛЕ», хутор БОРОДКИН, ШИШ-
ЛЯНКИН, НОВАЯ НАДЕЖДА, УВАРОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, КАМЕННЫЙ БУЕРАК, СТАЛИНГРАДСКИЙ, ОПЫТНАЯ СТАН-
ЦИЯ, СТУДЕНЫЯ ЯБЛОНОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЕРХНЯЯ ЕЛЬ-
ШАНКА, НИЖНЯЯ ЕЛЬШАНКА, СТАРО-ДУБОВКА, ЗЕЛЕНАЯ ПОЛНА, ПОЛЯКОВКА, ЛЕСО-
ПОСАДОЧНАЯ, КУЛЬТСТАН и железнодорожные станции и разъезды ВОРОПОЛОВО, ЕЛЬ-
ШАНКА, ДРЕВНИЙ ВАЛ, КОННЫЙ РАЗГУЛЯЕВКА, ГУМРАК, САДОВАЯ.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще неликвидиро-
ванными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна группа находится в северной части Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос двух трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ слагающие трофей самолетов — 523, танков — 1.297, орудий различного назначения — 2.978, минометов — 904, пулеметов — 4.870, винтовок — 45.000, автомашин — 49.000, мотоциклов — 4.660, тягачей и транспортеров — 229, повозок с военным имуществом — 4.670, радиостанций — 170, бронепоездов — 3, паровозов — 42, вагонов — 230, складов с боеприпасами и вооружением

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фаши-

стских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немецами в узлы обороны насыщенных пунктов. О железнодорожных станциях, разрушениях 2.146 ДЗОТов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сивозного движения железнодорожные дороги Сталинград — Поворино, Сталинград — Тацинская, Сталинград — Сальск.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта МАЛИНИНА М. С. Артилерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Артиллерии тов. ВОРОНОВ И. И. в действиих авиа-ции руководили генерал-полковник авиации тов. НОВИКОВ А. А. и генерал-лейтенант авиации тов. ГОЛОВАНОВ А. Е.

В боях отличились войска — генерал-лейтенант тов. ЧИСТЯКОВА И. М., генерал-лейтенант тов. ТОЛБУХИНА Ф. И., генерал-лейтенант тов. БАТОВА И. И., генерал-лейтенант тов. ШУМИЛОВА М. С., генерал-майора тов. ГЛАДИНА И. В., генерал-лейтенант тов. ЧУЙКОВА В. И., генерал-майора тов. ЖАДОВА А. С. и аничасты генерал-майора авиации тов. РУДЕНКО С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ЯНВАРЯ

Ударные войска Воронежского фронта овладели районными центрами и крупной железнодорожной станцией Горшечное, крупными населенными пунктами — Березово-Колодезь, Старо-Меловое, Ново-Меловое, Городище I-е и II-е.

На Южном фронте наши войска овладели районным центром Егорьевской и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районными центрами и железнодорожной станцией Ново-Александровская, крупными населенными пунктами — Средний Егорьев, Расшеватская, Григорополисская, Родопольская и железнодорожной станцией Григорополисская.

Войска Закавказского фронта овладели городом Нефтегорск и районным центром Ашерионск.

♦ 25 января частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 130 немецких автомашин и винтовок и грузов, подавлены 10 артиллерийских батарей, взорвано 5 складов боеприпасов и склада с горючим, разгрессено и полностью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

♦ Войска Донского фронта продолжают атаковать разрозненные группы противника. Близко к центральной части Сталинграда наши части взяли под контроль 1.350 немецких солдат и офицеров. На соседнем участке

также начали наступательные бои в прежних направлениях. В районе Варваро-Красногорского после не продолжительного боя салась окруженная группа противника численностью в 5000 солдат и офицеров. Среди офицеров, сложивших оружие, находятся полковник, 2 майора и капитан. На другом участке гвардейские части, продвинувшись вперед, заняли 3 населенных пункта и уничтожили 3 самоходных орудия. Противник понес также потери в живой силе.

♦ Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Завладев Белокуракинским соединением, продвинулись вперед и заняли 10 населенных пунктов. В борьбе за один населенный пункт немцы бросили в контратаку до 3 батальонов, потеряв 10 танков. Большая часть с немецким населением, потерпев поражение, отступила вправо в направлении Калмыкии, где мастером т. Кузьмином, внесли \$10 рублей, группа спасителей, где мастером т. Сурковым, внесли 415 рублей. Сбор средств продолжается.

♦ Партизаны отряда, действующего в Калмыкии области, совершили нападение на автомобильную трассу т. Кузьмином, внесли \$10 рублей, группа спасителей, где мастером т. Сурковым, внесли 415 рублей. Сбор средств продолжается.

(Окончание на 2-й стр.)

«Теперь, после того, как создан фундамент для победы над врагом, дело облегчения наших земель от фашистских захватчиков зависит от напряжения всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны».

(Из доклада тов. А. С. Щербакова на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.)

Настойчиво внедрять агротехнику на колхозные поля

В этом году армия и страна надо дать еще больше хлеба, мяса, картофеля, овощей, всех продуктов сельского хозяйства, следовательно надо получать высокий, военный урожай.

Состоявшееся педагоги-районное агротехническое совещание специалистов сельского хозяйства и мастеров высокого урожая вскрыло ряд существенных недостатков в проведении цикла сезонных полевых работ прошлого года, на-
метило пути устранения их.

Руководствуясь этими указаниями, стремясь полу-
чить более высокий уро-
жай в 1943 году, колхозники артели «Наука Ильича»

при активном участии и помощи профессоров и других специалистов Ворошиловградского института сельского хозяйства разработали агротехнические ме-
диодрия на период под-
готовки и проведения весенне-
го сева, в которых четко определили пути борьбы за высокий урожай.

Современные агротехнические мероприятия на период подготовки и проведения весенне-
го сева, в которых четко определили пути борьбы за высокий урожай.

Каждый колхоз нашего района по примеру колхозников артели «Наука Ильича» должен разработать такие же мероприятия применительно к условиям своего колхоза и организовать повесть борьбы за высокий урожай.

Особой заботы требует дело заготовки удобрений. При невозможности завоза минеральных удобрений ценность местных удобрений приобретает исключительное значение. Для каждого руководителя колхоза, специалиста сельского хозяйства — все имеющиеся местные удобрения использовать в борьбе за высокий урожай в гораздо больших масштабах, чем до войны.

Товарищи колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства, будем же готовить такой урожай, который позволит быть полностью обеспечить нашу родную Красную Армию и нашу страну продуктами сельского хозяйства! Будем же плечом к плечу с Красной Армийей готовить окончательный разгром гитлеровской банды!

Принятое обязательство выполняют

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, обязавшиеся к XXV годовщине Красной Армии досрочно выплатить военный налог, свое обязательство выполняют. Колхозники А. С. Вандина, В. Н. Фомин, М. В. Букаев, председатель сельсовета,

ФРОНТУ!

■ На самолет «Трудовые ре-
зервы» развернулся сбор средств в ремесленном училище № 6. Уча-
щиеся краснознаменной группы токарей, где мастером т. Кузь-
мином, внесли \$10 рублей, группа спасителей, где мастером т. Сурковым, внесли 415 рублей. Сбор средств про-
должается.

■ На танковую колонну имени учащихся Балаковского района внесли \$332. рубля на личные сбережения учащихся Краснодарской НСШ № 13. Уча-
щийся 3-го класса Салмин Колик внес 143 рубля, учащийся 5-го класса Аня Лукник — 120 рублей.

Взаимная проверка готовности к севу в колхозах имени Чкалова и "Ударник"

Колхозники и колхознцы сельхозартелей имени Чкалова и "Ударник" из года в год соревнуются между собой. Они периодически организуют взаимную проверку социалистических договоров. Это во многом помогает в работе. Колхозники и колхозницы обеих артелей своевременно включились в подготовку к второй военной весне. Чтобы убедиться, насколько колхозы готовы к этой важнейшей кампании, они 22 января организовали взаимную проверку. Ниже публикуются материалы проверки готовности этих колхозов к севу.

В колхозе имени Чкалова

Вечером 21 января в бенко здесь заинтересовало комиссию состояние рабочего скота. На конюшнях и кардах — полный порядок и чистота. Из 29 голов только три ниже средней упитанности, остальные — средней и выше средней. Конюхи А. Г. Плеханова, Н. Федосеев, П. Г. Моисеева любовно ухаживают за тяглом. За двумя волами, которые имеют низкую упитанность, установлен особый уход и наблюдение. Хорошо знают они клички всех волов, равномерно нагружают их работой.

Комиссия тщательно проверила готовность к севу всех трех бригад и пришла к выводу, что в основном колхоз к севу готов. Полностью и хорошо отремонтированы 25 плугов, 11 рядков, 80 вейл, 80 ярм, 250 борон, 35 повозок, 22 ящики для переброски семян, 100 мешков. Всю упряжь шорником Плехановым хорошо отремонтирована. Рабочий скот, несмотря на большую нагрузку, имеет неплохую упитанность. Из 94 голов ниже средней упитанности — 11. Из 36 лошадей слабых — 7. Семенной материал, кроме семян арбузов, полностью имеется.

Комиссия отметила также и ряд существенных недостатков. Звенья еще не стали основными хозяйственными единицами в производственных бригадах. Бригады в своей повседневной работе часто нарушают звеневую систему, через голову звеневых распоряжаются людьми, инвентарем и тяглом, чем стирают роль звена. В артели нет достаточной борьбы за внедрение агротехнических мероприятий, за повышение урожайности по-

— Почему, тов. Петров, — задает Никитин бригадиру вопрос, — у рядков регулятора нет? — Смутившись от неожиданного вопроса, тов. Петров вынужден был признаться, что замечание справедливое, недостаток завтра же будет устранен. Понравилось комиссии, что к плугам, которые хорошо отремонтированы, подготовлены еще запасные лемеха.

Организованно встретили комиссию колхозники второй бригады, несмотря на то, что бригадир этой бригады т. Дубинин отсутствовал ввиду болезни. Позываки, как требуется руководителю, прислушивалась заместитель бригадира тов. Самойлова к замечаниям комиссии. Особо

лей. По плану необходимо задержать снега на 1250 гектарах, задержано — на 776 га, золы при плане в

300 цент. собрано 45 цент., куриного помета вместо 125 цент. собрано лишь 5 центнеров.

✓ В колхозе

В этот день колхозники сельхозартели "Ударник" чувствовали себя празднично. Слышались звуки патефона, баяна, веселый смех девчач. Да и можно было попраздновать: честно поработали колхозники на подготовке к весеннему севу. Радушно принимает гостей из колхоза имени Чкалова бригадир первой бригады тов. Носов. Он подробно знакомит с хозяйством своей бригады членов комиссии — председателя колхоза им. Чкалова тов. А. И. Царева, председателя сельсовета тов. Карташева, бригадира т. Самойлова, зав. мастерской Чурбанова, бригадира тракторной бригады тов. Царева.

— Плугов нам по плану нужно 8, — говорит тов. Носов, — они все у нас готовы. — Все плуги, рядков стояли на полном ходу. — Вот рабочий скот. — Продолжает тов. Носов. — Упитанность нашего тягла по сравнению с вашим ниже. Нам придется поучиться у вас тому, как ухаживать за тяглом. На севе будут работать 18 волов, 7 лошадей. Кроме этого привлечены будут 42 коровы колхозников, на которых уже заключены договора.

Просмотрев весь инвентарь, рабочий скот, упряжь, писевшую здесь же на заранее подготовленных походных стойках, комиссия познакомилась, как бригада обеспечена семенами. Ценным опытом по этому вопросу поделилась звеневая первого звена тов. Колесова. В бригаде недостает семян картофеля 30 центнеров. Звеньевые обратились к колхозникам с просьбой выделить из своих запасов картофель для посева. За два дня звено Колесовой собрало 4 центнера семян картофеля, а всего бригадой уже собрано 8 центнеров. Эта работа и сейчас продолжается. Эта замечательная инициатива понравилась чка-

ловцам. Они решили применить ее в своем колхозе.

Во второй бригаде, где бригадиром тов. Тагаев, комиссия подробно познакомилась с агротехническими мероприятиями, проводимыми бригадой, и с опытом работы звеньев.

Снегозадержание, сбор местных удобрений у нас проводится по звеньям, — начал рассказывать бригадир. — Каждому звену в начале подготовки к севу было дано задание — задержать снег на 106 гектарах, собрать золы по 25 центнеров, куриного помета по 5 центнеров. С этим заданием звенья успешно справляются. Только одно, третье звено, где звеневая А. Ф. Лушина, собрало 22 центнера золы, 5 центнеров куриного помета и задержало снег на 106 гектарах. Всю работу я провожу через звеневых. Обычно вечером каждому звеневому даю задание на завтра. Получил задание, звеневая сам распределяет между колхозниками своего звена работу, а я контролирую выполнение задания звеном. У каждого звена есть свой план работы.

Комиссия признала, что колхоз "Ударник" в основном к севу готов. Семенной фонд подготовлен. План снегозадержания перевыполнен — вместо 845 гектаров задержан снег на 1026 гектарах, вывезено навоза 130 тонн, собрано золы 15 тонн, куриного помета 2 тонны. Весь инвентарь, упряжь полностью отремонтированы. Подготовлены к открытию и детские ясли. Но комиссия отметила, что рабочий скот к севу не весь подготовлен. Из 45 лошадей колхоз имеет 6 голов слабых, 22 головы ниже средней упитанности.

* * *

На другой же день в обоих колхозах были проведены расширенные заседания правлений и бригадные собрания. На основе акта проверочных комиссий были намечены практические мероприятия по исправлению указанных недоделок. На заседаниях правлений присуждены перед звездами бригадам переходящие Красные знамена. В колхозе "Ударник" решено передать знамя второй бригаде (бригадир Тагаев). Переходящее Красное знамя в колхозе им. Чкалова присуждено второй бригаде, где бригадиром тов. Дубинин и его заместитель тов. Самойлова.

Члены проверочных комиссий: Э. Я. Рантус, А. Ф. Полякова, А. И. Царев, А. Д. Вязанкин и другие.

От Советского Информбюро

Окончание. того отряда в бою с группой гитлеровцев в этом населенном пункте уничтожено 45 немецких солдат. Ружейно-пулеметчики и партизаны сбили истребитель самолет.

♦ Немецко-фашистские захватчики разрушают украинские города и села и насилием эксплуатируют население. В декабре 1942 года гитлеровцы сожгли село в Черниговской области — вечко, Рудня, Гвардия, Бетон, Городец, Рудня-Сиринка, Юрьево, Кохин и Ерга. В Городце эта группа уничтожила 130 дворов, селе Лученки — 250 дворов, Славяново — 307 дворов. В деревне Рудня-Сиринка гитлеровские захватчики сожгли в сарай 40 местных жителей и животных, сожгли из дома Сочине фашистские поганы, зверски убили Дмитрия Дубровца — 22 лет, Федора Ильинского — 56 лет, Марии Мельниченко — 70 лет, Агриппину Гаврилову — 18 лет и других колхозников.

♦ Югославские партизаны или города и железнодорожные станции Желче и Иово. Шестеро захвачены трофеи: 7 стаканов, пистолетов, 200 выстрелов, 100 тысяч патронов, бронепогоды, 69 взрывчатых и другое военное имущество. В районе Грага, Ловине и Гослич югославские партизаны отбили несколько атак итальянских оккупантов. В боях с противником партизаны захватили танка и другие трофеи.

Освобожденные колхозы и совхозы готовятся к севу

В освобожденных от немецко-фашистских захватчиков районах Стalingрадской области идет деятельность по подготовке к весеннему севу.

Колхозники Клетского района собирают и связывают на общественных дворах сорванные из пастбищ мастерские. В Александровской МТС начаты ремонт тракторов, организованы 4 тракторных отряда, производится набор колхозной молодежи из курсов трактористов. В МТС, разрушенных отступающими гитлеровцами, восстанавливаются здания, мастерские. Быстро отстраивается Бурацкая МТС Нижне-Чирского района, работают бригады во склад запасных частей для тракторов.

Развернулась работа по восстановлению разрушенных оккупантами сельхозкооперативов в Воронежской области. В освобожденные сельхозкооперативы Радченский, Кузнецкий и другие вернулись рабочие, специалисты. Доставлены с полем тракторы, сеялки, плуги. Из ремонт машин. Коллектив Переводского сельхозкооператива в кратчайший срок отремонтировал тракторы запасными частями, которые работниками сельхозкооперативов спрятать от фашистов.

За ответ редактора К. КОЗНЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 января с 9 до 11 часов дня в помещении парткабинета заседающим в кафе гостиницы "Сталинград" Ворошиловградского института сельского хозяйства г. П. М. Полещук будет прочитана лекция на тему:

Агротехника картофеля.

На лекцию приглашаются председатели сельсоветов, колхозов, агрономы МТС, колхозов, директора и работники поземельных дружин МТС, бригады поземельных и городских бригад, старшие звезды колхозов им. Шахтера и им. XVIII партсъезда.

Исподком райисполкома депутатов трудящихся

Требуются пункты заготовки подростков и юношеских учеников машинистов и электромонтеров, а также рабочих-мужчин и женщин — возводчиков лодок.

— Директор.



На освобожденной земле.

Несколько месяцев ходили немецко-румынские войска в хутор С. (Ростовская область). Они грабили и забирали все — скот, птицу и даже сельскохозяйственный инвентарь. Как только части Красной Армии освободили хутор,правление колхоза "Красный Октябрь" приступило к учету и ремонту инвентаря. На снимке: бригадир колхоза Ф. Д. Козырев (справа) и ученый Я. С. Панченко осматривают сенки.

Фото Л. Якубова.

Фотохроника ТАСС.

